

Синий ВКП(б)



Все силы — на выполнение боевого приказа товарища Сталина!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 44 (2773) | Воскресенье, 10 мая 1942 г. | Цена 15 коп.

Включайтесь в соревнование имени 25 годовщины Октября!

Великий вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин в своем первомайском приказе сказал: «Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!»

Этот приказ Красная Армия выполнит с честью. Приказ Наркома Обороны товарища Сталина является в такой же степени обязательным и для трудового фронта. Нельзя одержать скорой и блестящей победы над врагом без прямой и крепкой поддержки тыла. Фронт и тыл сейчас, более, чем когда бы то ни было, должны быть едины.

Тыл должен неустанно ковать победу над врагом, посыпая Красной Армии все больше и больше вооружения, боеприпасов, продовольствия. Трудящиеся шахт и предприятий нашего города ни на минуту не должны забывать своих священных обязанностей перед родиной.

По всей стране ширится соревнование имени XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. По призыву тысячников и орденоносцев оборонных заводов Новосибирска растет движение «двадцатников». Выполнять производственную программу к 20—25 числу каждого месяца — вот какую задачу ставят перед собой советские патриоты.

В нашем городе инициатором движения «двадцатников» стал коллектив цеха № 1 завода «Свет шахтера» (начальник орденоносец т. Лачугин). Этот почин должны подхватить другие производственные коллективы Анжеро-Судженска.

Множатся рады героев трудового фронта — тысячников и многосотников. Среди них доблестные патриоты Ткаченко, Вдовушкин, Великосельский, Душин, Демидко, Стрелец, Пискун, Мухоназеева. Их имена являются у нас символом трудовой самоотверженности, примером, по которому следует равняться всем трудящимся нашего города.

На собрании городского партийного актива 8 мая секретарь горкома ВКП(б) тов. Кравченко рассказал о задачах, поставленных Советским правительством перед угольщиками. Он призвал весь партийный актив города добиться подъема угледобычи на шахтах треста Анжероуголь, сделать так, чтобы каждое предприятие помогало шахтам в борьбе за выполнение и перевыполнение государственных заданий.

Дело чести угольщиков — выполнить ответственные задачи, поставленные перед ними Наркомом Обороны.

Шире развернем социалистическое соревнование имени XXV годовщины Октября! Предприятия, цехи, бригады, вставайте в ряды «двадцатников»! Множьте ряды тысячников и многосотников!

Все силы на разгром врага!

ТАК РАБОТАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Великий Ленин учил нас, что союз молодежи должен быть ударной группой, которая во всяком деле проявляет свою инициативу, свой почин. И это указание гения человечества молодежь ремесленного училища № 29 старается оправдать своей работой на производстве.

Прекрасные примеры трудовой доблести показывают ученики, проходящие производственную практику на заводе «Свет шахтера».

В соревновании каждый день выдвигаются новые стахановцы. Тот, кто еще совсем недавно не выполнял нормы, сейчас перевыполняет задания. Творческая инициатива бьет ключом, она неиссякаема.

Соревнование стало основой работы молодежи. Бригада кочильщиков — Николаенко, Новосельцев и Сытник — выполнила

является бригадой трехсотников. Комсомольцы Гридаев, Ефимочкин, Коваленко, Панасенко, Занашний, Погорелов, Блажко и другие дают от 290 до 360 процентов нормы. Хорошо работает и несоязная молодежь. Сахайский, Сосницкий, Новосельцев, Товстенок также выполняют от трех до четырех норм.

Соревнование рождает новых героев труда. Молодой слесарь Григорий Гаврилович Гуленко, серьезный, скромный парень, решил сделать фронту первомайский подарок. Свое слово он сдержал с честью, выполнив норму на 520 процентов.

Но на этом молодой патриот не остановился. В ответ на боевой приказ товарища Сталина Гуленко 4 мая добился еще лучших показателей, дав 690 проц. нормы.

Училище насчитывает около

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 мая

В течение 5 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 2 мая уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 4 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 4 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 подвод с боеприпасами, 6 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорваны 3 склада с боеприпасами противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, за три дня боевых действий уничтожили более 1.500 солдат и офицеров противника. Ружейно-пулеметов

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, за три дня боевых действий уничтожили более 1.500 солдат и офицеров противника. Ружейно-пулеметов

Утреннее сообщение 6 мая

В течение ночи на 6 мая на фронте чего-либо существенного не произошло.

В ожесточенных уличных боях в одном из населенных пунктов (Калининский фронт) бойцы под командованием тов. Рудакова уничтожили 400 немецких солдат и офицеров, 2 орудия, 2 миномета, 1 танк и взорвали склад с боеприпасами. На другом участке фронта наши кавалеристы выбили про-

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 4 мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немец-

ких самолетов. За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов.

Наши потери — 5 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 5000 тонн.

Немцам не удается перехватить инициативу

На отдельных участках Юго-Западного фронта немцы широко вводят в бой свои весенние резервы. Они пытаются вернуть утраченную инициативу, отбить потерянные населенные пункты. Каждая такая попытка неизменно терпит полный крах.

Бригада Савельева обязалась к 20 апреля вскрыть Андреевский пласт на основном горизонте. Хисматуллин, Савельев, Зинатуллин и другие проходчики выполнили нормы на 200—250 процентов. Работа была закончена на 5 дней раньше срока.

Кончим проходку шурфа № 2 бис к 1 мая, — решила бригада т. Чебуха.

Бригадир показал замечательный пример. Он выполнил норму на 400 процентов, его товарищи работали за двоих, за троих. К 25 апреля проходка была закончена, и через два дня в лаве № 1 началась добыча угля.

Первомайские дни совпали с выполнением больших монтажных работ по замене временных подъемных устройств постоянными. В жизни шахты это было немаловажное событие. До сих пор

А. КОЛЬЦОВ. Главный инженер шахты «Физкультурник»

срок. Но соревнование выдвинуло встречный — пятидневный график. Бригада Савельева выполнила проходческие работы за четыре смены вместо шести; бригада Чебуха сэкономила целые сутки. Потом проходчики взялись помочь монтажникам, и это товарищеское содружество решило успех дела.

Отлично работали слесарные бригады Шкуратского и Акуловского — слесари Никитин, Минин, Рязанов, Твердохлебов, Сагитов, установщик Вагайцев, ученик ремесленного училища № 3 Вахромеев. Никто не считался со временем, иногда по целым суткам люди не покидали своего поста.

Старый горняк Гавриил Петрович Ерошкевич — начальник отдела капитальных работ — заботливым хозяйственным глазом следил за ходом монтажа. Энергично руководили работами горный мастер Дубов и механик Аллонин. Встречный график тоже был перекрыт.

Монтаж закончен в полтора часа. Бригада Савельева решила закончить проходку насосной камеры вместо четырех месяцев за два. В соревнование включились бригады Казакова, Чебуха и дру-

Вечернее сообщение 7 мая

В течение 7 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 6 мая уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 6 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 35 немецких автомашин с войсками и грузами, несколько полевых орудий, 12 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Два батальона пехоты противника, при поддержке семи танков, атаковали позицию, которую обороняли наши бойцы во главе с лейтенантом Лебедевым. Подпустив танки на близкое расстояние, красноармейцы дали несколько залпов из противотанковых ружей и подбили две немецких машины. Понеся большие потери, гитлеровцы отступили.

На следующий день противник снова пошел в атаку, но был отброшен с еще большими потерями. В двухдневных боях наши бойцы уничтожили два и подбили три немецких танка. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров.

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены три дзота, 5 блиндажей и землянок. Уничтожено два полевых орудия, четыре пулемета и два миномета противника.

(ТАСС).

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены три дзота, 5 блиндажей и землянок. Уничтожено два полевых орудия, четыре пулемета и два миномета противника.

Ламповым хозяйством т. Чернецов обеспечил исключительно быстрое проведение монтажных работ. К 1 мая закончено было оборудование шахтного медицинского пункта. Эти успехи радовали горняков.

Сейчас перед коллективом шахты стоит большая задача — быстрыми темпами пустить в эксплуатацию основной горизонт. Установленный проектом срок — 15 сентября. Но коллектив отдела капитальных работ обвязался пустить горизонт к 15 июля.

На выполнение этого обязательства направлены усилия всего коллектива. Бригада Белолюбцева производит проходку основного штreta. Она дала обещание в мае пройти вместо 60 погонных метров 100 и каждый день перевыполнять сменные задания. Бригада Савельева решила закончить проходку насосной камеры вместо четырех месяцев за два. В соревнование включились бригады Казакова, Чебуха и другие.

— Встретим XXV годовщину Великой Октябрьской социалистич-

**ЕЩЕ ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ,
ЕЩЕ БОЛЬШЕ ПОМОГАТЬ КРАСНОЙ АРМИИ!**

Победа в труде—это победа на фронте

Уголь — источник хозяйственной жизни страны. Без него немыслимо никакое развитие современной промышленности и техники. Уголь — важнейшее стратегическое сырье. В дни отечественной войны советские шахтеры прилагают все усилия к тому, чтобы страна имела столько угля, сколько нужно для защиты отечества.

Первомайский приказ товарища Сталина ставит новые большие задачи перед работниками угольной промышленности. Не должно быть ни одного участка, ни одной бригады, не выполняющих заказов фронта.

Вопросы повышения угледобычи на шахтах треста Анжероуголь были подвергнуты широкому обсуждению на собрании городского партийного актива, состоявшемся 8 мая 1942 года.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Кравченко вскрыл серьезные недостатки в работе отдельных производственных участков. Шахты нашего треста полностью обеспечены рабочей силой, порожняком, исплохо поставлено снабжение лесоматериалами. Но отдельные руководители еще не расстались с настроениями мирного времени, прикрывают свое неумение работать ссылками на нехватку рабочей силы, лесоматериалов и т. д.

В чем же истинные причины отставания отдельных участков? Товарищ Сталин учит нас правильно подбирать, заботливо выращивать кадры. У нас плохо поставлена подготовка новых квалифицированных рабочих кадров. В комбинатах рабочего образования занимаются единицы. Не организована работа стахановских школ, передача опыта.

Кадры инженерно-технических работников не всегда используются по назначению. Многими угольными участками руководят горняки-практики, не имеющие достаточно широкого технического кругозора. Основное звено в добыче угля

— участки — надо укомплектовать квалифицированными инженерно-техническими работниками. Огромное значение в деле повышения угледобычи имеет правильное использование механизмов. На шахте № 5-7 из пяти тяжелых врубовых машин работают две, неполностью используются перевозчики. Некоторые руководители участков проявляют неправильную тенденцию заменять механический труд ручным, недооценивают значение механизации горных работ.

Тов. Кравченко говорит об огромном значении рационализаторской и изобретательской работы. Приводит в пример знатных изобретателей завода «Свет шахтера» тт. Стрельца и Пискуна, которые добились резкого повышения выпуска продукции. Надо окружить большим вниманием новаторов техники, широко передавать их опыт.

На наших шахтах еще недорки случаи аварий механизмов и горных выработок. Они являются следствием отсутствия должного контроля со стороны технического надзора, следствием отдельных нарушений трудовой дисциплины. Эти случаи еще не придаются широкой гласности, не обсуждаются на собраниях бригад.

Горняки должны обратить самое серьезное внимание на повышение качества угля, помня, что он идет на нужды обороны.

В предмайском социалистическом соревновании зародилось замечательное движение тысячников и многотысячников.

В ответ на высокую награду

Весть о том, что Советское правительство наградило меня медалью «За трудовое отличие», глубоко взволновала меня и мою семью. Переживаемые нами грозные дни великой отечественной войны против немецких захватчиков обязывают нас, горняков, самоотверженно работать на своих постах, полностью удовлетворяя углем нужды фронта и тыла.

Заверяю горком ВКП(б) и горисполком, что приложу все усилия для правильной организации

правильное руководство этим движением еще отсутствует, не создано условий для выполнения норм каждым рабочим. От индивидуальных рекордов переходит к общему подъему угледобычи — вот наша задача.

Опыт тысячников и многотысячников должен глубоко изучаться и широко передаваться в массы. Надо установить в каждой лаве, в каждом забое правильный технологический режим, создать все условия для повышения производительности труда.

Тов. Кравченко подробно остановился на вопросах общественного питания горняков. Организован отдел рабочего снабжения, в его ведение переданы совхозы. И все же питание горняков поставлено неудовлетворительно. Директор ОРС тов. Штраус не уделяет должного внимания работе столовых.

Тов. Кравченко призвал партийный актив города приложить все силы к тому, чтобы планы добычи угля выполнялись и перевыполнялись на каждом участке, чтобы с каждым днем усиливалась помощь анжеро-судженцев фронту.

По докладу выступили за меститель начальника Кузбасского комбината т. Станченко, заведующие шахтами тт. Губарев и Воронов, партторг ЦК ВКП(б) на шахте 9-15 т. Июзенцев, директор межлеспункта тов. Пушкаренко и многие другие. Были приняты решения, направленные на улучшение работы предприятий треста Анжероуголь.

маркшейдерских работ на шахтах, предупреждая возникновение случаев искривления горных выработок и проходки ненужных выработок по вине маркшейдеров. Обязуюсь точно оформлять всю документацию, правильно учитывать фронт горных работ, запасы, своевременно устранять недостатки на отстающих участках.

И. Храмцов,
главный маркшейдер треста Анжероуголь.

Больше товаров широкого потребления!

На состоявшемся 7 мая совещании стахановцев местной промышленности выступил с докладом секретарь горкома ВКП(б) по торговле и общественному питанию тов. Баранов. Он поставил вопрос о неудовлетворительной работе артелей и предприятий местной промышленности.

Горпищекомбинат выполнил план первого квартала всего на 25 процентов, артели «Ремстрой» — на 30 процентов, имени Крупской — на 43 процента. И только одна артель «Труженик», выполнив задание на 97 процентов, несколько приблизилась к выполнению плана выпуска продукции.

Между тем наша местная промышленность имеет немало стахановцев, показывающих отличные образцы социалистического труда. В швейно-обувной мастерской тов. Марышина выполнила в апреле норму на 354 процента. Губайдуллина — на 288 процентов, Вальпетра — на 274 процента, Михайлова — на 297 процентов и т. д. В числе двухсотников и трехсотников артели имени Крупской — тт. Кляпер, Волчонок, Гермонт, Шелкунов и многие другие товарищи.

На состоявшемся 7 мая совещании стахановцев местной промышленности выступил с докладом секретарь горкома ВКП(б) по торговле и общественному питанию тов. Баранов. Он поставил вопрос о неудовлетворительной работе артелей и предприятий местной промышленности.

стахановцев широкого потребления.

Перед местной промышленностью стоит задача ликвидировать задолженность по выпуску продукции за первый квартал, приложить все силы для увеличения выпуска товаров широкого потребления. Артели должны производить деревянную и глиняную посуду, мебель, трикотажные изделия и другие предметы, в которых нуждается население города.

По докладу выступили тт. Дуплин, Лосев, Пуганцов, Довар, Финкельштейн. Они указали на широкие возможности для выполнения и перевыполнения планов по выпуску ширпотреба.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Коновалов сказал:

Первомайский приказ товарища Сталина обязывает Красную Армию сделать 1942 год годом окончательного разгрома гитлеровской граббарии. Этот приказ обязывает работников тыла неустанно помогать Красной Армии. Выполнение производственных заданий на 30—40 процентов — преступление перед государством. Надо выполнять и перевыполнять планы по выпуску ширпотреба.

Было принято решение выразить благодарность стахановцам из социалистического сорев-

Сев начался

Подсобное хозяйство больницы имени 14 лет Октября провело большую работу по подготовке к весеннему севу. По севная площадь в 151 га будет освоена полностью. 100 гектаров мы отводим для посева зерновых культур — овса и ячменя. Для посева картофеля выделено 25 га. Для овощных культур отведен участок в 13 га. Там мы посеем капусту, морковь, брюкву, репу, свеклу, огурцы, бобы, помидоры и т. д.

Парниковое хозяйство тоже во время подготовлено. Из 300 парниковых рам заложено 140, остальные заложим к 15 мая. В парниках посеяны помидорная и капустная рассада, петрушка и проч.

Создана полевая бригада, работающая под руководством бригадира тов. Щербакова. Она обеспечена необходимым инвентарем. У нас имеется один тракторный и 6 конных плугов, 22 пластины борон, одна тракторная и две конных сеялки, дисковые боронки и т. д.

7 мая на подсобном хозяйстве начались пахота и боронование, а 9 мая приступили

к посеву зерновых. Трактор капитально отремонтирован. Трактористы Лепешинский и Оскленко энергично взялись за дело. Плохо одно — подсобное хозяйство имеет недостаточное количество горючего.

Директор хозяйства тов. Юдин заботливо вникает во все вопросы. Рабочие во время полуночью получают горячую пищу. Их труд хорошо организован. Разворнулось социалистическое соревнование. Коллектив стремится в течение 8 дней закончить посев зерновых. Партийная организация больницы выделила для массово-политической работы во время весеннего сева агитатора-коммуниста т. Орлова, который проводит беседы, читает газеты.

Закончить сев в кратчайший срок, добиться высокого урожая, полностью обеспечить больницу овощами и картофелем — такую задачу ставит перед собой коллектив нашего подсобного хозяйства.

И. Ядыкин,
бухгалтер подсобного
хозяйства больницы
имени 14 лет Октября.

Храните свои деньги в сберкассе!

Патриоты помогают фронту свои денежные средства. Пусть не только своим трудом, но и своими средствами, сознавая, что их трудовые рубли превратятся в тысячи танков, снарядов, самолетов, обращаются новым сокрушительным ударом на немецких захватчиков.

Одним из источников финансирования обороенных и промышленных предприятий является привлечение свободных средств населения. Вклады в сберегательные кассы — большое подспорье в оборонных средствах государственного бюджета.

Каждый трудящийся не должен ни одного дня хранить дома свою заработную плату,

общественные организации должны провести по этому вопросу широкую разъяснительную работу. Каждый коммунист, комсомолец, член профсоюза должен стать вкладчиком в сберкассу, разъяснить, что вклады, вложенные после 23 июня 1941 года, могут быть взяты вкладчиком полностью в любое время.

И. Бейманов,
зав. центральной сберкассой.

Учебники — школам

Большое значение имеет своевременная закупка подержанных учебников.

Чтобы полностью удовлетворить потребности школ Анжерки и Судженки, необходимо купить 50 тысяч учебников. Горисполком дал каждой школе задание собрать среди учеников и бывших учащихся оп-

ределенное количество учебников. Для проведения этой важной работы надо привлечь педагогов, комсомольцев, пионеров, тимуровские команды и выполнить задание в срок.

Горисполком должен своевременно провести в жизнь решение горисполкома. Гидис, директор КОГИЗ.

Лекция для женщин

11 мая, в 8 часов вечера, в помещении городского агитпункта состоится лекция для женщин города на тему: «Сибириаки в отечественной войне».

Лекцию читает тов. Болдырева.

Вход свободный. После лекции — концерт художественной самодеятельности.

Горком ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 мая 1942 года, в 7 ч. 30 м. вечера, в помещении горфинотдела инспекция госстраха проводит инструктивное совещание с уполномоченными и сборщиками по коллективному страхованию жизни.

Месткомы и комсоды должны обеспечить явку указанных товарищей.

Госстрах.

Ответственный редактор А. Ирисов

Ленинградский Новый ТЮЗ

10 мая — Дом на холме

13 мая — Продолжение следует

12 мая — Двадцать лет спустя

14 мая — Рыбачка. Рай и ад.

Беда от нежного сердца.

ТРЕБУЮТСЯ:

Шофер, слесарь по автоделу б разряда. Обращаться: горпромуч.

Дезстанции — старший бухгалтер, кочегары; обучаем женщин на кочегаров. Телефон 4-73.

Экономисты финансисты на должности кредитных инспекто-

но — бухгалтера отделов